



路透社、彭博社等多家外媒称，针对2月10日至12日美国军机在美国和加拿大上空，三天击落三个物体的来源，北美防空司令部司令格伦·范赫克当地时间12日在回答提问时表示，他不排除这些物体来源的任何可能性，包括它们可能来自外星或是地外文明。

有网友戏称，美国人最近是不是在收看正在热播的中国电视剧《三体》，看什么都像外星文明来袭！

三天三击“不明飞行物” 美军官称其可能来自外星

美国人是不是 《三体》看多了



01

“来自外星或地外文明”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，范赫克强调，这些被击落的物体与美军上周击落的中国无人飞艇气球存在不同，并敦促“不要将其归属于任何特定国家”。

近期，美军方连续击落空中不明物体的话题不断被媒体追问。彭博社称，当被问及美方是否排除了在美国阿拉斯加、加拿大和美国密歇根州上空被击落的物体“来自外星或地外文明”的可能性时，范赫克表示，“我会让情报界和反情报界去搞清楚，我不会排除任何可能性。”路透社援引范赫克的话补充称，“在这一点上，我们将继续评估每一个接近北美的未知威胁或潜在威胁，并试图识别这一威胁。”另据美国有线电视新闻网报道，当被问及被击落物体的物理特征时，范赫克回答说，“我不会把它们归类为气球，我们称它们为物体是有原因的。”“我们不知道它们是如何在空中飞行的。它可以是存在某种内部结构的气态气球，也可能是某种类型的推进系统。但很明显，它们能够留在空中。”

报道说，范赫克还表示，官员们不知道最近几天这些被击落物体来自哪个国家，这与美国军方此前击落的中国无人飞艇气球不同。“我敦促不要将其归属于任何特定的国家。我们不知道。”范赫克说。

02

拜登“出于谨慎”下达命令

五角大楼当天在一份声明中证实了这一消息。彭博社援引一位高级政府官员的话称，拜登在军方领导人的建议下，“出于谨慎”下达了该命令。

根据五角大楼的声明，美国军方出动一架F-16战斗机发射AIM-9X“响尾蛇”导弹，成功击落这一在休伦湖上空以大约20000英尺(约6096米)高度飞行的空中物体，因为其路径和高度已引起人们关注，担心其或对民用航空造成危害。

《华尔街日报》报道称，美方此前三次击落飞行物，均使用这款AIM-9X“响尾蛇”导弹。

美国有线电视新闻网(CNN)称，北美防空司令部和美国北方司令部当地时间周六(11日)晚在蒙大拿州上空首次发现该物体，并派出战斗机进行调查，当时并没有发现任何与雷达探测结果相关的物体，军方官员将其判定为“异常”现象。

次日上午，军方官员再次通过雷达探测到该物体飞越威斯康星州和密歇根州，最终决定将其击落。五角大楼声明称，“根据它的飞行路线和数据，我们可以合理地将这个物体与蒙大拿州上空接收到的雷达信号联系起来”。

据彭博社，前述美国高级官员透露，该物体结构为八角形，上面挂有绳子，但没有可辨别的有效载荷。该官员称，政府没有迹象表明该飞行器具有监视能力，但也不能排除这种可能性。

两位知情人士对彭博社称，与此前误入美领空的中国无人飞艇，以及上周五和周六在阿拉斯加和加拿大上空被击落的飞行物相比，最新的不明物体飞行高度较低。

03

三天三击“不明飞行物”

就在范赫克上述表态被曝出前不久，美国有线电视新闻网等媒体早些时候称，五角大楼当地时间12日宣称，一架F-16战机当天在位于美国密歇根州和加拿大安大略省之间的休伦湖上空击落一个空中八角形物体。五角大楼新闻秘书赖德在一份声明中称，该物体没有被评估为军事威胁，但存在飞行危险，且评估认为其有潜在的监视能力。目前，美方将努力回收该物体。赖德还表示，这个物体就是前一天雷达在美国蒙大拿州上空探测到的那个物体。多家美媒报道称，这是美军本月来第四次在北美领空击落飞行物。

此前，综合法新社和CNN报道，白宫当地时间10日宣称美国战机击落一个飘浮在阿拉斯加上空的“不明物体”。白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比表示，目前尚不清楚这个“高空物体”的用途或来源。但他称，该物体被击落是因为它对民用航空构成了“合理的威胁”。随后，美国空军当地时间11日又在加拿大上空击落了一个“不明飞行物”。但两国官方迄今都没有就该物体的能力、目的或来源作进一步说明，也没有说明击落它们的必要性和紧迫性。



位于美加边境的休伦湖示意图



白宫国家安全委员会发言人柯比 视频截图

04

击落的或是自己的气象气球

据法新社刚刚消息，美国军方当地时间11日表示，当日关闭了蒙大拿州部分空域，并派遣一架战机调查“雷达异常”情况，但战机没有在涉事空域发现任何异常。报道说，这一情况发生在美国和加拿大联合行动击落加北部空域“不明物体”之后几个小时。就在几小时前，美加联合行动在加拿大育空地区击落了一个“不明物体”。白宫当地时间11日发表有关美国总统拜登与加拿大总理特鲁多就击落加拿大空域“不明物体”进行通话的声明称，加拿大北部空域出现“不明无人物体”，自发现该物体以来，拜登一直在听取美国国家安全团队的简报，在两国军方建议下，两国领导人授权将其击落。

与此同时，路透社消息称，美国联邦航空局(FAA)当地时间11日晚表示，受美国军方活动影响，关闭了靠近加拿大的蒙大拿州部分空域，美国东部时间20时30分之前，空域已重新开放。但FAA拒绝透露此次关闭空域行动是否与此前在加拿大空域附近出现的另一个不明物体有关。

美国白宫10日曾表示，一架美国战斗机当天击落了一个飘浮在阿拉斯加上空的“不明物体”。白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比表示，目前尚不清楚这个“高空物体”的用途或来源，但他声称，该物体被击落是因为它飘浮在40000英尺(12192米)的高空，对民用航空构成了“合理的威胁”。美国国内社交媒体上也有人猜测，会不会是击落了美国自己的气象气球？

锐评

北美上空 拙劣的政治行为艺术

针对美加做法，《环球时报》13日发表社评认为，北美上空的“不明飞行物”政治行为艺术是拙劣的。社评称，尽管美加双方宣称，位于加拿大上空的不明飞行物对民航交通构成了“合理威胁”，但从舆论反应看，在击落相关物体的决策过程中，这一原因至少是很次要的。

有美国媒体说，位于事发区域的油田经营者可能会在作业中使用无人机和气球，还有美国气象学家表示有一个气象气球失联，这些都让人猜测美军这次是不是“大水冲了龙王庙”。

然而显然华盛顿更在意的是“击落”本身——“白宫和五角大楼都希望尽快击落这个物体”，“以减少在面对可能威胁时给外界任何犹豫或软弱的感觉”。至于它是不是本国的，有无威胁等等，都“打下来再说”。这显然不是符合常理和逻辑的做法。

社评称，现在美方的做法是不管三七二十一，贸然就对所谓“不明飞行物”进行攻击，甚至以此炫耀武力，这开了一个很糟糕的头。尤其在美国舆论的煽风点火下，华盛顿可能更加痴迷于武力滥用，甚至简化武力使用授权，让民用航空器承受潜在危险，这当然也包括美国自己的。

综合环球网、澎湃新闻等

国际动态

美国驻俄罗斯大使馆 呼吁在俄公民立即撤离

当地时间13日，据塔斯社报道，美国驻俄罗斯大使馆发布公告称，鉴于俄乌冲突可能产生的不可预测后果，呼吁美国公民不要前往俄罗斯。在俄境内居住和旅行的美国公民应立即离开俄罗斯，否则将有滞留风险。

据央视新闻

北美防空司令部司令、美国空军上将格伦·范赫克 资料图

